Урок химии в 8 классе по теме: «Химические свойства воды».
Цель:  Раскрыть роль химии в познании природы. Показать учащимся уникальность свойств воды. Рассмотреть химические свойства характерные для этого вещества. Подтвердить теоретические предположения химическим экспериментом.

Задачи:  1. Вооружить учащихся естественнонаучными знаниями, гуманитарной грамотностью и культурой, способствующими становлению их мировоззрения. Сформировать основные химические понятия по теме «Вода». 

2.  Развивать познавательный интерес и интеллектуальные способности учащихся, умение осуществлять мыслительные операции, развивать воображение, внимание, наблюдательность. Обогащать и уточнять словарный запас речи учащихся, вводить химическую терминологию.

3.  Воспитывать, опираясь на содержание учебного материала, потребность в бережном отношении к живой природе. Формировать у учащихся основы экологических знаний.
Оборудование: ПСХЭ, глобус, большой мерный цилиндр 1л, мерные стаканы, пипетка, смесь песка и соли, CuSO4 р-р , NaOH р-р,  NaCl кр, CH3COOH р-р, щелочные или щелочноземельные  металлы, Fe, Zn, CaO кр, S кр , стеклянная колба с герметичной резиновой пробкой в которую вставлена хим. ложка 

I.  Организационный момент.

Здравствуйте! Сегодня наш урок мы посвятим очень важной и  
интересной теме. А какой теме, вы мне сейчас скажите сами, вы её услышите. Сядьте по удобнее, закройте глаза и прислушайтесь…(музыка «журчание ручья», «шум моря»).

?????   Говорить мы сегодня будем о воде.

II.  Ориентировочно – мотивационный этап.

(Глобус в руках). 

Земля… Принадлежит ли она человеку? Или человек принадлежит земле? Вот он, голубой шар – глобус. Я держу его в руках. Человек не сплетал ткань жизни. Он сам всего лишь ниточка в ней. И ту боль, которую он причиняет этой ткани, он ощущает сам. Сосны плачут смолой. Из спелого яблока капает сок. Пчёлы нам оставляют мёд и воск. В недрах земли образуется нефть и газ. А поверхность земли на 2/3 покрыта водой. Её так много и так мало.

О какой воде я говорю? (Какой воды много и какой мало? Солёной и пресной).

Хотя вода самое распространённое сложное вещество, химически чистой воды на земле нет, т.к. всё что мы называем в повседневной жизни водой – это растворы различных веществ О2 ,СО2 , всевозможных солей. Как вы знаете из курса биологии, именно из растворов веществ усваивают живые организмы большинство химических элементов. Воды пригодной для употребления в пищу очень мало.

Общие запасы воды на планете составляют 1,4 млрд. км3. Пресной воды около 30 млн. км3, но она сосредоточена в ледниках, а доступной для человека пресной воды всего лишь 2 млн. км3. Но такие большие объёмы трудно представить, поэтому давайте возьмём меньшие количества для сравнения.

Демонстрация: Если весь запас воды на Земле принять за 1 литр (мерный цилиндр с водой), то запас пресной воды составляет 30 мл. (отобрать порцию 30 мл. в стакан), а запасы доступной пресной воды всего 6 мл. (отобрать пипеткой 6 мл.). 
Если всю воду планеты распределить одинаковым слоем, то образовался бы мировой океан глубиной 4 км. Но дефицит пресной воды человечество испытывало во все времена… Королева Англии Елизавета I, в 16 веке объявила премию за изобретение дешёвого способа опреснения морской воды. (Глобус - Англия).

?     Как вы думаете, кому была отдана эта премия?

До сих пор она никому не вручена. Опреснять воду научились, но дешёвого способа нет. Может, кто нибудь из вас найдёт решение этой проблемы. 

Чтобы получить 1 км3 пресной воды из морской, необходимо 7 млн. тонн условного топлива. Опреснение морской воды очень энергоёмкий и  дорогой процесс.

(Подвожу учащихся к выводу.) На основании этого можно сделать вывод, что вода – наше богатство к которому надо относиться бережно и экономно. А чтобы умело пользоваться водой необходимо, знать её свойства. Для любого вещества характерны  химические и физические свойства. Физические свойства вам известны, а химические вы узнаете на уроке. Запишите тему урока «Химические свойства воды».
III. Операционно – исполнительский этап.
Начнём с разминки. Вспомним некоторые сведения о воде. 

1.Предлагаю решить интегрированную задачу. (Приложение №1).
(Ответ: Поваренная соль. В морской воде содержится 35 г. в одном литре. Отсюда  и вкус морской воды – солёный.).

2.Разгадайте логическую цепочку зашифрованную на слайде. 

3.Фронтальный опрос по предыдущей теме. Что вам известно о физических свойствах воды? Что представляет процесс – растворения?

(Проверяем решение интегрированной задачи и цепочку.)
А теперь давайте поговорим о химических свойствах воды. Напомните мне, что значит физическое явление?  Химическое явление? 

Демонстрация       Песок + соль ( какой процесс?
(Физический процесс. Признаки хим. реакции не наблюдаем. Компоненты в смеси сохраняют за собой индивидуальные свойства). 
Демонстрация    2NaOH + CuSO4 = Na2SO4 + Cu(OH)2 осадок
(Химическое явление. Образовалось новое вещество, с новыми свойствами. Признаки хим. реакции – изменение цвета и выпадение осадка.)
? Как вы думаете, вода химически активное вещество или нет?

 С какими веществами будет вступать вода в химическое взаимодействие?
(Предположения учащихся записываю на доске.)

1.Кислоты   2.Соли   3.Металлы   4.Неметаллы    5.Оксиды

Проверим это в ходе эксперимента.

Демонстрация: Уксусная кислота + вода ( не наблюдаем признаков химической реакции. Это процесс растворения. (Вычёркиваю слово кислоты).
Демонстрация:  поваренная соль   +   вода ( не наблюдаем признаков химической реакции.  Это тоже процесс растворения. (Вычёркиваю слово соли).
Демонстрация: (обращаю особое внимание на т\б при проведении опыта, опыт может, заменен соответствующим видеороликом.)
Щелочной металл + вода ( наблюдаем бурное течение химической реакции.
С металлами вода реагирует и мы наблюдаем признаки реакции. рассмотрим механизм этого процесса. 

Вода реагирует со многими металлами. Обратите внимание на «ряд активности металлов» (форзац учебника). В этом ряду металлы расположены так, что по мере перемещения (  химическая активность металлов убывает. Н2 ограничитель. Металлы,  стоящие до Н левее вытесняют водород из соединений, в том числе и из воды. Особенно активные металлы I гр.А и II гр.А.

Схема протекания химической реакции
К + НОН = КОН + Н  т.к. Н в виде атомов не существует, два атома объединяются в молекулу Н2.

2К + 2Н2О = 2КОН + Н2.  
ОН - группа называется гидроксильной, она одновалентна. Вещества содержащие гидроксогруппу называются гидроксидами.

По аналогии попробуйте написать уравнение реакции.

Li + Н2О (
Са + Н2О (
? В чем сходство веществ КОН,  LiОН,  Са(ОН)2 , NaОН? (наличие гидроксогруппы)
Гидроксогруппу можно обнаружить в растворе с помощью веществ называемых индикаторами.

Лакмусовая бумага – голубая, фенолфталеин – малиновый.

! Ме-ОН.  Вещества, содержащие в своём составе атомы металла связанные с гидроксогруппой называются основаниями. Растворимые основания называются щелочами.

Лабораторный опыт: Изменение окраски индикаторов в щелочной среде.(повторить правила т\б при работе со щелочами).
У вас на столе растворимое основание NaOH, налейте в пробирку один мл. вещества и опустите лакмусовую бумагу, капните несколько капель фенолфталеина. Как изменилась окраска индикатора?
Всё это отображено в таблице индикаторов. (Комментарии по таблице индикаторов.)
Самые активные металлы называются щелочными, они находятся в первой группе ПСХЭ и стоят в ряду активности металлов первыми.

Менее активные металлы тоже реагируют с водой, но только при нагревании и медленнее.

Fe + Н2О = FeО + Н2.  
Zn + Н2О = ZnО + Н2.  
Данные процессы разрушения (коррозия) металлов протекают в природе. 
В результате реакций образуются не гидроксиды, а оксиды. Т.к. цинк реагирует с водой нельзя готовить в цинковой посуде. При кипячении воды в цинковом ведре её нельзя употреблять в пищу.

Неметаллы.
Вода реагирует с некоторыми неметаллами.

С + 2Н2О = СО2 + 2Н2.  
Оксиды активных металлов.
Демонстрация:  CaO (техническое название – негашёная известь) + H2O в фарфоровой чашке ( гашение извести процесс экзотермический, наблюдаем признаки реакции - выделение теплоты. 
СаО + Н2О (Са(ОН)2 + Q
Если вещество растворимо и содержит -OH группу, мы можем проверить индикатором. (Демонстрация: Фенолфталеин изменил окраску в  малиновый). (Подвожу учащихся к выводу) Следовательно  при взаимодействии оксидов активных металлов с водой образуются основания.
Гашёная известь Са(ОН)2. Используется в строительном деле (Строительные растворы), в качестве дезинфицирующего средства при подбеливании деревьев (уничтожение вредителей).

По аналогии напишите подобные реакции.

ВаО + Н2О (
Nа2О + Н2О (
Оксиды которые при взаимодействии с водой образуют основания - называются основными оксидами. (Чаще всего это оксиды металлов).

Оксиды неметаллов.
Демонстрация:(опыт проводить в вытяжном шкафу).
Сначала получим оксид неметалла  S + O2 = SO2
Сжигаем в железной ложке несколько кусочков кристаллической серы в герметично закрытой колбе, в которой налито несколько мл воды с индикатором метиловым оранжевым. SO2 - газ с резким запахом, ядовит, вызывает раздражения слизистых оболочек, поэтому опыт следует проводить в вытяжном шкафу.
Образовавшийся газ  SO2 , растворяется в воде. Индикатор изменил окраску, значит, в колбе прошла химическая реакция (изменение цвета признак химической реакции). При работе с таблицей индикаторов учащиеся предполагают, что в колбе образовалась кислота.
SO2+ Н2О ( Н2SO3  сернистая кислота
Аналогичная реакция 
СO2+ Н2О ( Н2СO3  угольная кислота

Оксиды – при взаимодействии которых с водой образуются кислоты - называются кислотными. (Чаще всего это оксиды неметаллов).

Дополнительная информация.
Процесс, который вы наблюдали в колбе, протекает и в природе – это образование «кислотных дождей». ( Приложение №3).
На многих промышленных предприятиях при сгорании топлива выделяются газы: SO2, СO2, NO2, P2O5.
В выбросах выхлопных газов автотранспорта также содержаться эти газы. Эти оксиды взаимодействуют с атмосферной водой: туман, облака, капли дождя – это приводит к кислотным осадкам. К чему они могут привести?  (Приложение №2).
Из периодической печати, телепередач ребята знают об этой экологической катастрофе. Кислотные дожди приводят к экологическим бедствиям: разрушение памятников и зданий из мрамора, стали и других металлов (коррозия металлов), закислению почв (становятся не плодородными), негативно сказывается на здоровье человека и других организмов, массовое заболевание лесов, гибель рыбы, эрозия почв.

? Как можно предотвратить кислотные дожди? ( Учащиеся прогнозируют, что это могут быть - хорошие очистные сооружения, качественные фильтры, несколько степеней очистки выхлопных газов и т. д.)
Наши предположения о химических свойствах воды исчерпаны. Давайте подведём итог: С какими веществами реагирует вода? (С активными металлами, некоторыми неметаллами, оксидами металлов и неметаллов). Вода химически активное вещество.

Такая химическая активность позволяет принимать активное участие в биохимических процессах любого живого организма. Из курса биологии вы знаете, что жизнь зародилась в воде и без воды невозможна. 

Вода не только самое распространённое вещество на планете, но и самое распространённое неорганическое вещество в живых организмах. У разных организмов и в разных органах, её различное процентное содержание. Например в клетках эмали зубов – 10%, в головном мозге – 90%, Глаз (стекловидное тело) – 98%.

Эмбрион человека содержит 97% воды.

Новорожденный – 77%.

К 50 годам человек «усыхает» - 60%.

Живые организмы чутко реагируют на потерю воды, даже 0,5% потери воды приводит к повышению температуры, краснеет кожа, учащается сердцебиение.

10% потери – необратимые последствия, 15 – 20% - гибель. 

(Если позволит время, рассчитать массу воды в организме с учётом индивидуального веса тела, при 70% содержании воды в организме).

IV. Рефлексия.
А сейчас я попрошу Вас закончить фразу: 

Сегодня на уроке я узнал……….

Насколько хорошо вы поняли сегодняшний материал, вам поможет тест. Постарайтесь за 5 минут выполнить максимальное количество заданий. 

V. Домашнее задание. (Комментарии домашнего задания).
VI. Подведение итогов урока.
Закончить урок хотелось бы словами А.Де Сент – Экзюпери:

«Вода, у тебя нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха, тебя невозможно описать, тобой наслаждаются, не ведая, что ты такое. Нельзя сказать, что ты необходима для жизни! Ты сама жизнь!

Ты наполняешь нас радостью, которую не объяснить нашими чувствами. С тобой возвращаются к нам силы, с которыми мы уже простились. По твоей милости в нас вновь начинают бурлить высохшие родники нашего сердца. Ты самое большое богатство на свете».

Общение с водой нам доставляет радость:

Зимой – радуемся морозу и снегу;

Весной – таянию льда, журчанию первых ручейков, пробуждению природы;

Летом – долгожданным поездкам к морю;

Осенью – нас успокаивает шум тихого прохладного дождя, любимое время многих поэтов «…унылая пора, очей очарованье…»
Мы должны платить природе тем же, вниманием, заботой, экологической грамотностью, проявлять уважение к веществу по имени «Вода»!

Приложение №1.

Интегрированная задача
Вам хорошо знакомо неорганическое соединение, без которого человек не может обходиться длительное время (суточная норма – 8 гр.). В старину оно не редко заменяло деньги (в средние века им иногда расплачивались с крестоносцами). У отдельных африканских племён это вещество и сегодня является ценной валютой. Из него можно получить кислоту, которая была известна ещё алхимикам. Назовите это соединение и кислоту.

Подсказка. Этому веществу посвящены многие поговорки, оно фигурирует в загадках и сказках. Вспомните несколько пословиц, связанных с веществами, всегда имеющимися на кухне. В древности просыпать данное вещество означало навлечь на себя гнев богов или просто неприятности. В России это соединение издавна было символом гостеприимства, верности и радушия. С этим соединением связаны бунты, которые прокатились по всей Руси в 1648 году.

«Всё есть яд», - утверждал Парацельс. Кислота, о которой идёт речь, ядовита, но в разбавленном виде это непременный компонент желудочного сока.

Приложение №2.
 Образование кислоты в атмосфере из кислотных оксидов.
4NO2 + 2H2O + O2 = 4HNO3
SO2 + H2O = H2SO3
P2O5 + 3H2O = 2H3PO4
CO2 + H2O = H2CO3
