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Тезисы
В сложных экономических ситуациях автомобилисты хотят сэкономить на расходных материалах для своих автомобилей. Одними из таких расходных материалов являются свечи зажигания. Срок службы одного комплекта свечей зажигания автомобиля всегда ограничен. В среднем ресурса свечей хватает на 25-35 тыс. км (конкретные числа зависят от производителя). Но свечи могут перестать выдавать искру и раньше конца своего срока службы. Это случается из-за нагара, который на них образуется. Поэтому периодически свечи зажигания можно очищать. 
Цель данной работы: изготовить своими руками устройство для очистки свечей зажигания, исследовать его возможности и сравнить с другими способами очистки.
Предмет исследования: устройство для очистки свечей зажигания.

Гипотеза: применение устройства для очистки свечей зажигания экономичнее замены, пригодится как автолюбителю, так и в автосервисе.

Методы исследования: поиск и обработка информации, чтение справочной литературы, проведение экспериментов.

В данной работе изучили причины и последствия образования нагара на свечах зажигания, изучили преимущества и недостатки существующих способов очистки свечей зажигания. Некоторые из них проверили на практике. Убедились, что лучшим способом, является пескоструйный. Все остальные способы имеют существенные недостатки, при меньшей эффективности. Ручной способ требует длительной обработки свечи. Химический способ связан с вредными испарениями и обязательной нейтрализацией среды. Тепловой способ вреден для керамического покрытия.

Промышленных предложений на рынке немного, но все они требуют подключения к воздушной линии и дороговаты. Мы упростили конструкцию устройства, заменив камеру чистки фильтром от мотоблока «Крот». Изготовили его из подручных материалов, дав им вторую жизнь, поэтому себестоимость мала. 
Испытания прошли успешно. Песка внутри хватает на очистку 20-30 свечей. В среднем на очистку одной свечи затрачивается 30-40 секунд. Его можно использовать с компрессором и с ручным насосом. При необходимости свечу можно легко поворачивать. Данный способ чистки более эффективен для одноэлектродных свечей, у которых доступ к керамическому конусу центрального электрода более открытый, чем у многоэлектродных. Не подходит для чистки свечей с иридиевым покрытием, так как может повредить иридиевый слой. Устройство не требует особого ухода. Не причиняет вред окружающей среде. При минимальных усилиях и затратах мы продлили срок эксплуатации свечам зажигания. 
Устройство пригодится в небольших автомастерских и автолюбителям. 
