Конкурс «Юннат  - 2015»
С 8 по 12 сентября в крае проходил  ежегодный Всероссийский конкурс «Юннат  - 2015», организованный государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Краевым центром экологии, туризма и краеведения».  Конкурс проводился с целью развития интереса детей и молодежи к сельскохозяйственному производству через непосредственное их участие в практической деятельности на полях ученических производственных бригад и учебно-опытных участках образовательных учреждений края, а также личных подсобных хозяйствах в области растениеводства и пчеловодства.
В данном мероприятии приняли участие более 110 обучающихся и педагогов образовательных организаций из 22 территорий края, а также ученые Ставропольского государственного аграрного университета и специалисты Краевого центра экологии, туризма и краеведения. В ходе конкурсной программы ребята защитили свои исследовательские проекты по шести номинациям: «Полеводство», «Овощеводство», «Плодоводство», «Цветоводство и ландшафтный дизайн», «Лекарственные растения», «Личное подсобное и пасечное хозяйство».
На краевой этап была приглашена обучающаяся нашей школы Сергеева Елизавета, она защищала честь района и школы в номинации «Личное подсобное хозяйство», руководитель Воробьева Г.В. учитель химии и биологии.  Лиза представила работу «Исследование численности коров в селе Константиновском», рассказала о своем фермерском хозяйстве семейного типа  «Сергеево», представила на конкурс молочную продукцию. В ходе работы над проектом она исследовала численность коров в с. Константиновском в различные годы, выяснила причины уменьшения количества КРС, провела экономические расчеты, подтверждающие, что животноводством заниматься выгодно. Лиза на примере собственного подсобного хозяйства попыталась заинтересовать людей в разведении коров. Работа вызвала живой интерес у школьников, преподавателей и специалистов, т.к. данное направление очень актуально в современных условиях для жителей села и региона. На основании решения жюри Сергеева Елизавета, обучающаяся 8 а класса, стала призѐрами конкурса.
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